
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 696
van SABINE VERMEULEN
datum: 15 februari 2018

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Registratie en identificatie van honden  -  Aangiftes bij overlijden

Sinds 1 september 1998 moeten alle honden verplicht geïdentificeerd en geregistreerd 
worden vóór de leeftijd van vier maanden en in ieder geval vóór verhandeling.

Identificatie gebeurt door middel van een microchip. Het overlijden van de hond moet 
aan DogID gemeld worden aan de hand van het kaartje ‘Aanvraag tot wijziging van 
verantwoordelijke of wijziging van adres - Aangifte van overlijden’.

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal aangiftes van overlijden voor het 
jaar 2017? Graag binnen de aangegeven overlijdens een opsplitsing tussen het 
aantal overleden honden jonger dan vier maanden en het aantal overleden honden 
ouder dan vier maanden.

2. Kan de minister ook een apart overzicht geven van honden met een Belgisch 
paspoort en honden met een niet-Belgisch paspoort? Ook hier graag een opsplitsing 
voor het aantal honden jonger dan vier maanden en honden ouder dan vier 
maanden.

3. In de commissie van 19 september 2017 stelde ik de vraag of men in de toekomst 
ook de registratie van honden zal koppelen aan het rijksregisternummer van de 
eigenaar? Het antwoord van de minister was toen: “Naast een machtiging om het 
rijksregister te gebruiken voor de registratie van katten is eenzelfde machtiging 
aangevraagd voor de databank van honden. Dat is belangrijk omdat we op termijn 
naar dat systeem zouden willen overstappen. Door de elektronische identiteitskaart 
en het rijksregisternummer te gebruiken, kunnen we fouten en fraude uitsluiten. Op 
dit ogenblik is dit voor honden niet in de regelgeving opgenomen. We onderzoeken 
de mogelijkheid om na te gaan welke aanpassingen we moeten doorvoeren. We 
hebben vastgesteld dat hiervoor technische aanpassingen nodig zijn."

a) Is de machtiging voor de databank van honden ondertussen in orde?

b) Wanneer zal de regelgeving worden aangepast en welke technische 
aanpassingen zijn hiervoor nodig? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 696 van 15 februari 2018
van SABINE VERMEULEN

1. In de databank werden in 2017 13.590 honden geregistreerd als overleden waarvan 
868 jonger dan 4 maand en 12.722 ouder dan 4 maand.

2.
Paspoort < 4 maand > 4 maand
BE-paspoort 604 8.305
Niet BE-paspoort 264 1.892
Geen 2.525

3. a) Ja, deze machtiging is in orde.

b) Ondanks de machtiging van de privacycommissie voor het gebruik van het 
rijksregisternummer, leverde de Raad van State een negatief advies af. De Raad 
oordeelde dat een wettelijke basis ontbreekt.


